

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felélős szerkesztő:
M I G E N D E Z S O

Ára hétköznap 10, vasárnap 16 fillér
Előfiz.: 1/4 évre 7.20, 1 hónapra 2.50 P.
Postatakarékpénzt. esekkszla: 34.141

„Minden áldozatot meghozunk a boldogabb magyar jövő kiharcolásáért”

Vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését
a HONSz békéscsabai csoportja

Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartotta meg évi rendes közgyűlését a HONSz békéscsabai szervezete a városháza nagyteremében. A közgyűlésen, melyen a távollévő Gyöngyösi János helyett Timkó György elnököt, képviseltette magát a honvédség, a városi hadigondozási bizottság és nagyszámú küldöttséggel a Békéscsabai Tűzharcos Főcsoport is.

A Hiszekegy elmondása után Timkó György nyitotta meg a közgyűlést. A megjelentek üdvözlése után emelkedett hangú megnyitójában rámutatott arra, hogy a legutóbbi közgyűlés óta megnehezült az idők járása. Az új világháború újabb áldozatokat követel a nemzetől, a régi hadirokkantak közé új hadirokkantak is kerülnek. Az első világháború hadirokkantjai ölelésre tárják karjukat és szívükre ölelik az új hadirokkantakat s velük együtt munkálkodnak tovább a hadirokkantak társadalmáért. Adja Isten — mondta Timkó György —, hogy az új világháború hőseinek áldozata ne legyen hiábavaló, győzeimesen érjük meg a háború végét.

A lelkeket megkapó elnöki megnyitó után Fischer Imre titkár terjesztette elő a csoport évi működéséről hű képet nyújtó, minden részletre kiterjedő jelentését. Kegyelettel emlékezett meg azokról, akik életüket adták a nemzetért és a hazáért. Az ő áldozatukból merítünk példát arra, hogy miként, milyen hősiességgel kell szolgálnunk a hazaszent ügyét. Jelentése további részében kidomborította, hogy a csoport az elmúlt esztendőben is sokat foglalkozott a rokkantak házána ügyével. Hangoztatta, hogy a cél megvalósítása előtt sok még az akadály, de erős a hitük, hogy eljön az idő, amikor otthonuk, házuk lesz a hadirokkantaknak. A csoportnak 420

tagja van. A vezetőség a múltban is eredményesen tudta segíteni az arrászoruló hadigondozottakat. Köszö-

netet mondott vitéz Jánossy Gyula polgármesternek és Békéscsaba város képviselőtestületének azért a hathatós támogatásért, melyben a csoportot részesítették munkájában. Végül összefogásra hívta fel a jelenvoltakat, kidomborítva, hogy az egységben összeforrt nemzet megküzd minden viharral s kiharcolja a boldogabb magyar jövőt.

A közgyűlés ezután Timkó György indítványára éhatározta, hogy mindazoknak, akik segítettek céljai elérésében a csoportot, jegyzőkönyvileg

mond köszönetet.

A szokásos jelentések egyhangú elfogadása után a közgyűlés a vezetőségnek a felmentvény megadta.

Timkó György elnök zárta be a közgyűlést. Zárószavaiban hangsúlyozta, hogy a hadirokkantak társadalmá minden áldozatot meghoz a boldogabb magyar jövő kiharcolásáért.

Az impozáns keretek között lefolyt közgyűlés a nemzeti imádság, a Himnusz elénklésével ért véget.

Egész éjjel bombázták Londont a német légi erő egységei

Rendkívül erős robbanásokat észleltek az angol főváros
egyes kerületeiben

Hatalmas tüzeket okozott a nagyerejű légitámadás

Berlin, május 17.

A Német Távirati Iroda értesülése szerint május 17-re, hétfőre virradó éjjel német gyors harcirepülőgépek egész éjjel bombázták Londont. A német légitámadás következtében nagy tüzek keletkeztek. Avállalkozásból két német repülőgép nem tért vissza.

Amsterdam, május 17.

A hétfőre virradó éjjel London ellen intézett támadással kapcsolatban jelentik, hogy az angol főváros egyes kerületeiben rendkívül erős robbanásokat észleltek, melyek nem hasonlítottak a megszokott robbanásokhoz.

Berlin, május 17.

A Német Távirati Iroda jelenti: Ellenséges repülőgépek zavaró támadást intéztek Németország északi, középső és nyugati területei ellen. A lakosság veszteségeket szenvedett. Négy ellenséges repülőgépet lelőttek a németek.

GÁZT HASZNÁLNAK AZ AMERIKAIK ATTU SZIGETÉN!

A JAPÁN SAJTÓ FELHÁBORODVA ÍR
AZ AMERIKAIK HADVISELÉSI MÓDJÁRÓL

Tokió, május 17.

A japán fővárosból jelentik: Az Aleuti-szigetcsoporthoz tartozó Attu szigetén az ellenség újabb partraszállási vállalkozásokat hajtott végre,

hogy megerősítse az első vonalban küzdő csapatait. A japán védőcsapatok hősiesség ellenállást fejtenek ki és visszaverték az ellenség támadásait.

Az amerikaiak harcigázt használtak. A tokiói sajtó a legnagyobb felháborodás hangján ír erről és hangsúlyozza, hogy a japánok ezideig sehol sem használtak mérgezőgázt.

A téli csata magyar hősei

Az Osztrogosk és Nikolszkij körüli harcok magyar hősei közül vég-sőkig menő önfeláldozásával kitűnt Bárdos István főhadnagy, Magyar Károly hadnagy és Toperczér Dezső hadnagy. Bárdos főhadnagy az Osztrogosktól keletre lefolyt küzdelemben harcolt oroszánbátorsággal. Az ellentámadások egész sorát vezette a nagy tömegekben szakadatlanul támadó bolsevisták ellen. Több ízben került egészen elszigetelt helyzetbe, de minden alkalommal sikerült századával együtt kitörnie. 1943. január 17-én maroknyira olvadt százada élén ismét szembeszállt a bolsevistákkal s azoknak egymást követő rohamhullámai között a vég-sőkig kitarva, hősi halált halt.

Ezredtársai: Magyar és Toperczér hadnagyok a Nikolszkij körüli harcokban viaskodtak bámulatos elszántsággal a sokszoros túlerőben lévő bolsevistákkal. Magyar hadnagy a január 15-én Nikolszkij ellen intézett szovjet támadás visszaverésében szerzett el nem múló dicsőséget nevének. A századának oldalába és hátába intézett ellenséges rohamot személyes példaadásával állította meg és embereit ismét támadásra vezette előre. Ebben a támadásban géppisztolyával végig százada élén haladva érte az a fejlődés, amely nemes életét kioltotta.

Ugyanebben a küzdelemben viaskodott haláltmegvető bátorsággal Toperczér Dezső hadnagy is. A január 15-iki bolsevista tömegtámadás visszaverésében főként a százada oldalába és hátába előretörő ellenséggel való harcban adott minden időre emlékeztető példát katonáinak. Sikerült is a bolsevisták három oldalról reátoró rohamát megállítani.

A küzdelemben azonban három géppisztolyvéstől és aknáktól találva hősi halált halt.

Önfeláldozó hősiességük emlékét minden időkre megőrzi a honvédség.

A finn szabadságharc 25-ik évfordulója

Helsinki, május 17.

Finnország vasárnap ünnepelte a hősök napját és bensőséges formában emlékezett meg a finn szabadságharc befejezésének 25. évfordulójáról. Az egész országban a magán- és középületeken felárbocon lengtek a zászlók. A hősi emlékművek előtt ünnepélyesen koszorúkat helyeztek el. A lapok kivétel nélkül megemlékeznek a hősök napjáról. A legkiemelkedőbb ünnepség Jokionien délnyugati finn helységben zajlott le. Az ünnepségen résztvett Rytí államelnök, a kormány és a finn élet számos más magasrangú személyisége. Linkomies miniszterelnök beszédet mondott a hősi emlékmű előtt.

Tuniszban halálra ítélték a vichyi kormány öt vezető tisztviselőjét

Amsterdam, május 17.

A brit hírszolgálat jelenti Algirból, hogy egy tuniszi hadbíróság a vichyi kormány öt magasrangú tisztviselőjét, köztük Christian du Jonchay és Estava tengernagyot a tengellyel való együttműködés miatt távollétkben halálra ítélte.

A németek lezárták Norvégia északi határvidékét

Stockholm, május 17.

A svéd lapok jelentik, hogy a német biztonsági rendőrök Norvégia északi határvidékét lezárták, mert inváziós területnek

tekintik. A lakosságnak ezt a területet nem szabad elhagynia. Aki engedély nélkül akar eltávozni, az kifeszti magát az agyonlövésnek.

Általános hadászati kérdésekről tárgyalt Rooseveltt és Churchill

Newyork, május 17.

Mint jelentik, Churchill és Roosevelt hétvégi megbeszélései általános hadászati kérdésekre vonatkoztak. A Newyork Times szerint Churchill

amerikai tartózkodása óta ez volt az első valóban mélyreható tanácskozás Rooseveltt és az angol miniszterelnök között.

Dr Máté Imre országgyűlési képviselő kerületében

Dr Máté Imre, a gyulai választókerület országgyűlési képviselője május 16-án, vasárnap Vésztő községében kezdte meg huszonötödik körútját.

Vésztőn a MEP ottani szervezete választmányi ülést tartott s Máté Imre annak keretében adott tájékoztatást az általános politikai és gazdasági helyzetről. A képviselő nagy figyelemmel hallgatott beszéde után dr Kiss Elek, a MEP vésztői szervezetének elnöke, majd a választmány több tagja szólalt fel. A felszólalók hálójukat fejezték ki a képviselő iránt, aki mindenkor készséggel sietett a község segítségére s igen sokat tett annak népéért. A választmány bizalmáról és szeretetéről biztosította dr Máté Imrét.

A MEP vésztői szervezete ragaszkodásának és szeretetének kifejezése mellett táviratilag üdvözölte Kállay Miklós miniszterelnököt, Lukács Béla

miniszter, országos pártelnököt, Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert és vármegyéink közszereketben álló főispánját, Beliczey Miklóst.

A választmányi ülést követően dr Máté Imre országgyűlési képviselő Kéler János gyulai pártvezető és Enyedi Gábor titkár kíséretében, valamint a község vezetőinek társaságában látogatást tett a Földmunkás és Munkássegélyben, a Kisgazdák Körében, a Polgári Körben, az Iparos és Kereskedő Egyesületben, a községi és egyházi vezetőknel, továbbá a gazdatársadalom és a munkásság több tagjának házában. E látogatásai során is végezte felvilágosító munkáját. A község lakossága mindenütt nagy szeretettel és a lelkesedés spontán megnyilatkozásával kísérte képviselője útját.

A vésztői látogatás után dr Máté Imre és kísérete a kerület többi községeit is meglátogatja.

Tűzvédelmi körzetekre osztják a kalászosokkal bevetett határrészeket

Vármegyéink alispánja a mezőgazdasági kalászos terményeknek a gyújtólápoktól, gyújtócsövektől, nemkülönbben a gyújtogatástól való megvédése érdekében az alsóbbfokú hatóságokhoz rendeletet adott ki. E rendelet alapján a kalászosokkal bevetett határrészeket tűzvédelmi körzetekre, csoportokra kell felosztani. E tűzvédelmi szervezet a kalászosok érésé kezdetén veszi fel a szolgálatot s a szolgálat tart mindaddig, míg a termények learatása, behordása, illetve cséplése be nem fejeződik.

A határ tűzfigyelő körzetre és csoportra lesz felosztva, mindegyik élére az ottlakó, megbízható egyénekből egy parancsnok és két helyettes lesz kijelölve. Nappal a tűzfigyelő szolgálatra a környékbéli csoportokban lakó leventék, fő- és középiskolai ifjak, valamint az idősebb egyéb tanulóifjak jelöltetnek ki. Este 9 órától reggel 6 óráig a figyelőszolgálatra elsősorban a körzetben és csoportban lakó segéd-tűzoltói szolgálatra kötelezettek rendelik ki, másodsorban pedig azokat, akik személyes

ÁRPÁD Filmmoziház
 Hétfő, kedd, szerda, csütörtök
Egy bolond százat csinál
 Latabár Kálmán, Egy Mária, Hidvéghy Vali, vitéz Benkő, Mály G.

légvédelmi szolgálatra vannak kötelezve.

Minden védelmi körzetben riasztó eszköz lesz felszerelve, amelynek igénybevitelével történik a körzet, tanyacsoport, valamint a határrész riasztása. Ott, ahol távbeszélő a tanyacsoportban nem áll rendelkezésre, kérekpárosok, illetve lovasküldöncök lesznek kijelölve, akiknek feladata lesz a határban keletkezett tüzet a tűzoltóknak, a hatóságoknak, valamint a csendőrségnek jelenteni. Közveszély esetén a gyalogosok és szekeres erők is igénybe lesznek véve.

Minden védelmi körzetben és csoportban az aratás befejeztéig készenlétben kell tartani ekéket, boronákat, aratógépeket s ahol van, szántógépet.

Soros fogatszolgálatot rendszerrel gondoskodik a hatóság ezeknek vontatására alkalmas igaerőről. A learatott kalászos terményeknek tűzvédelme tekintetében részletes intézkedéseket tartalmaz a rendelet.

A kiadott rendeletről megállapítható, hogy a hatóság maga részéről minden lehetőt elkövet s vármegyéink alispánja már most megtette azokat az intézkedéseket, amelyeknek végrehajtásával a kalászos terményeknek a tűzveszély pusztításától való megvédése biztosítható. Az önvédelmen kívül mindenkinek hazafias kötelessége a megszervezett védelmi szolgálat keretében belülről a honvédelmi érdekeket szolgáló védelmi szervezetben teljesíteni a reábizott feladatokat. Reméljük, hogy a vármegye lakossága a maga részéről is mindent elkövet az üdvös rendelet teljes mérvű végrehajtására, mert csak így lesz biztosítva mindennapi kenyérünk.

Haszonbérlet

Békéscsabán a sopronyi határrészben fekvő

86 kishold

tanyásbirtok folyó évi október 1-től haszonbérbe kiadó. Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak VI, Thurzó-utca 5 szám alatt.

Hirdetmény

a hadi- (honvédelmi) rokkantak, özvegyek és árvák részére.

Felhívom mindazokat, kik a jelenlegi nagy háborúban, vagyis 1939. március 11. napjától váltak hadi- (honvédelmi) rokkantá, özvegyé és árvává, igazoló irataikkal együtt a Bajtársi Szolgálatnál 8 napon belül jelentkezzenek (Városháza, kistanácssterem, kedden és pénteken d. u. 4-6 órákor) adatefelvétel céljából. Nyomatékosan felhívom nevezettek figyelmét arra, aki a 8 napos határidőt elmulasztja, a nyilvántartásból kimarad és így elesik az Országos Hadigondozó Szövetség esetleges támogatásától.

Egyben felhívom azon hadi- (honvédelmi) rokkantakat, özvegyeket, árvákat, akik e hirdetmény megjelenése után válnak esetleg azzá, azon időponttól számított 8 napon belül a fenti helyen okvetlenül jelenjenek meg adatefelvétel végett.

Békéscsaba, 1943. május 17.

POLGARMESTER.

Áldozati ünnep

(Honvéd haditudósító osztály, Sásdi Géza főhadnagy)

A korán lenyugvó orosz téli nap már csak erőltlenül világítja át a foszladozó felhőket.

A kis nyugat-ukrajnai város polgári lakosság kíváncsian nézi a katonaság készülődését. Csatások vonulnak kemény lépésekkel. Az útkereszteződéseknél jelzőtárasákkal mutatják a tábori esendőrök a felvonulás helyét.

A városka főterén sokkopolás templom emelkedik az ég felé, de nem büszkén, mert istentelen kezek letörték csúcsairól a kereszteket és bizánci-stílusú szépségeinek nagyrészét csak a megmaradt romok körvonalai hirdetik.

Barbár kezek rommúve előtt a honvéd páncélosadosztályparancsnokság ünnepet rendez a roppant téli csaták hősi halottainak emlékeztérére.

Nagy idők nagy teljesítményei adhatnak csak alkalmat ilyen ünnepség megtartására. A nagy tér minden talpalatnyi helyén páncélosok, harcra kész magyarok állanak. Négyeszet alkot a páncélos katonák sorfala. A négyeszet belső élén a tisztikar sorakozik fel. Szemben velük: óriási páncélvadász-örjáró harcokész ágaskodik. Elején a magasban két darab gyalogtűz lécéből készült kereszt. Tövében oltár áll, mögötte egy kemény arccal katoná. Kezében piros-fehér-zöld színű zászlót lenget a szél. A nagy páncélszörny mellett jobbról-balról tíz és feles tűzéri gép, az esőve mered a lombán vonuló felhők felé. Ezek mellett légvédelmi gépek, amelyek örködnek. Elyülő esővízön 8-10 fehér karika sorakozik. Ezeket a karikákat büszke kezek festették oda annak jeléül, hogy annyi ellenséges gépet szállított le a földre, a pusztulásba az ágyúkat kezelő vitézek ügyessége. Egy zsákmányolt páncéltörő is ott áll a gépek impozáns sorában.

A szél megélelnéül. Az enyhe idő csipőssé válik. A romtemplom mint ha csodálkozna azon az új világon, melyet az alatta álló magyarok hirdetnek a harcokészre épített oltárral, kereszttel.

Eles kürtös vigyázz-t parancsol a több ezer katonának. N. F. vezérőrnagy, a hadosztályparancsnok érkezik meg. Végig a hősiesség csatákból jött harcossai sorfala előtt. A zenekar nemzeti imádságunkat játssza. A távoli házak ablakaiban és a környező dombokon környékbeli oroszok állanak. Nem értik a zene hangját, de a katonák magatartásából sejtik, hogy valami fontos dolog lehet ez az ünnepség, mert megvalóság uralkodik a megjelenetek között.

A páncélosadosztály parancsnoka az emelvényre lép. Büszkén és szeretettel néz végig a magasból vitéz népre. A hangja érces, öntudatos és szeretetteljes.

Bajtársak! Kedves fiaim! Négyeszetes, kemény, magyar becsülettel és virtussal vívott harcok után ez az első alkalom, hogy testületileg szólhatok hozzátok. Első gondolatom azokhoz szól, akik a harcok során a legtöbbször, életüket áldozták a hazáért, a magyar nemzet jelenéért és boldogabb jövőjéért. A mai ünnep keretében még külön is áldozunk hősi halottaink dicső emlékének. Nincsenek itt soraitok között azok, akik a harcokban vérüket áldozták. Vitéz sebesülteinknek szeretetteljes bajtársi üdvözléseinket küldjük és arra

kérjük a magyarok Istenét, örködjön felettük, hogy mielőbb visszanyerjék egészségüket és testi épységüket. Ti, fiaim, akik most immár kárpén ten álltok előttem, büszkén tekintettek vissza arra a hősi és önfeláldozást jelentő, négyhetes, majdnem mindennapos kemény harcot jelentő időszakra, mely mögöttünk áll. A páncélos hadosztály eddigi harcainak között ez volt a legnagyobb feladat. Legnehezebb azért, mert a kemény harcok után eredménye sohasem az volt, hogy hajrá, előre, üldözzük és semmisítsük meg teljesen a mostmár megtépzott ellenséget, hanem az én parancsomra mindig félbe kellett szakítanotok a győzelmes harcot és harcolva hátrafelé kellett mentetek, hogy azután újból és újból ellenálljatok, támadjatok és ellentámadjatok. A ti hős magyar lelketek számára Marki, Valesje, Pozelok, Dolcsuk, Mikovno, Nikolajevka, Alexjevka, Hlinka, Bugyennyi, Novy-Oszkol, Mihailovka, Praviszloje, Tatjanovka, Nikotovka, Szamoilovka, Korocsa, Slakovoje, Dalujaja és Iumenka a negyvenfokos hideg és a félméteres hó immár csak a becsületesség teljesítés, vitéz és bá-

tor kiállítás büszke emlékeit jelentik. De jelentik a páncélos hadosztály, a magyar páncélosok, a honvédség és a magyar hadtörténelem aranybetűs lapjait is.

Meghatott, szívből jövő szavakkal végzi beszédét a hadosztályparancsnok. Isten áldását kéri a legelső magyar katonára, Kormányzó Urunkra s a magyar fegyverekre.

Ezután az ágyúk előtt felállított fáklyához lép és kemény tisztelgés után lángrobbantja az elesett hősök emlékeztérére a tüzet, miközben a Szózat akkordjai végighullámszanak a vigyázz-ban álló katonák fölött.

A páncélosok tetején most kezdődik a szentmise. Az areokon meglátják, hogy minden katona szíve hőimát küld az Egek Urához a harcmezőkön maradt bajtársakért. Majd protestáns tábori lelkész kéri a Gondviselést, hogy az elesett hősök találjanak örök nyugalmat, a sebesültek nyerjék vissza egészségüket és a magyar hadsereget segítse diadalra.

A nemzeti zászlót tartó honvéd valamivel magasabbra emeli a háromszínű lobogót. A hadosztály lelkésze tiszteletadással fordul feléje és emelt hangon méltatja a drága lobogó jelentőségét, mialatt a zenekar halkán, áhitatosan zengi a Hiszekegyet.

A kürtös imát fúj.

A csapatok döngő lépésekkel vonulnak el.

Árdrágítók fölött ítélezett a gyulai törvényszék

Árdrágítás büntetvével vádolva állott a gyulai királyi törvényszék Juhász-tanácsa előtt Bondár Lajos mezőmegyeri hentes. A budapesti portyázóknak, akik az ország legtávolabbi részébe is elutaznak, csak hogy húst, kolbászt és zsírt vehessenek, volt Bondár üzlete egyik beszerzési forrása. Bondár élt is az alkalmal, a mohó pestiektől elkért 6 pengőt a bőrös zsírszalonnáért és 8 pengőt is a karajért.

Társai a vádlottak padján Bla-

hut György békéscsabai kisgazda volt, aki a Bondártól fekete áron vásárolt húst és zsírt még feketébben tovább adta cinkofái vevőjének.

A bíróság nyolc tanút hallgatott ki, akik igazolták a vádat, amit különben a vádlottak nem is tagadtak.

Bondár Lajost héthavi fogházra és 1000 pengő vagyoni elégtétel fizetésére, Blahutot 800 pengő pénzbüntetésre ítélté a bíróság. Az ítélet jogerős.

A hadiárva leventék elsőbbségi jogai

Megkezdődtek a leventenapok

A hadiárva leventéik részére, akiknek édesapja a jelenlegi háborúban a hazáért hősi halált halt, megkülönböztetésül és kiüntetésül hadiárvajelvényt rendszeresítettek.

A hadiárva leventéjelvény alumíniumból és tombakból készült, 22 mm átmérőjű, kör alakú, fekete zománc szegélyű, belső felülete fehér zománc. Középen a színes levente kettős kereszt, felette „Apámat adtam”, alatta „a hazáért” felirással.

A jelvényt a leventék egyenruhájukon a leventezubbonyon és ingen a jobb felsőszeg ránca közepe, köpenyen a jobb mell közepén, míg polgári öltözetben a kabát bal kihajtásán a gomblyukban viselik.

A hadiárva leventéik a jelvény elnyeréséért a leventecsapatparancsnoknál jelentkezzenek, akik a megfelelő adatok és a hadigondozási igazolványok beszerzése után a kérelmet szolgálai úton a leventék országos parancsnokának terjeszté fel, aki

a jelvényt adományozza.

A hadiárva leventék a Levente Hírközpont jelentése szerint mind a levente, mind az iskolai életben előjogokat élveznek. Nevezetesen a leventeéletben jobb beosztást nyernek (pl. zászlótartó), jobb leventeruhát kapnak, a levente kedvezményekben első sorban ők részesülnek, a bel- és külföldi táborozásokban őket illeti meg az elsőbbségi jog. Az iskolai életben az iskola igazgatójának, illetve tanárának véleménye szerint a hadiárva leventék külön padban ülnek, az iskolai ünnepélyeken megkülönböztető hely illeti meg őket, a hősök emlékének gondozásával őket bízzák meg, az önképzőkörben ismertethetik tanulótársaik előtt édesapjuk hősi tetteit, egyéni kérelmeiket soronkívül intézik el stb.

A levente hadiárvajelvényeket ünnepélyes külsőségek között a most kezdődő és június 20-ig tartó leventenapok keretében osztják ki első ízben.

HÍREK

* **Házasság.** Turi és domahídi Thury Ilona (Békéscsaba) és oszloai Tóth Zoltán postafőosztályvezetői számfőosztályos (Budapest) folyó hó 16-án házasságot kötöttek.

— A vidéki rendőrség új főkapitánya. A Kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Oroszlány Endre rendőrkapitányhelyettes a rendőrség vidéki főkapitányává kinevezte.

— **Keddtől kezdve beváltják a 6-os számú finomlisztszelvényét.** A közlélemezési hivatal közli, hogy május 18 tól, keddtől a 6-os számú finomlisztszelvényét beváltják a sütőiparosok. A 6-os számú finomlisztszelvényre 50% EB liszt és 50% finomliszt kerül kiszolgáltatásra.

— **Sziklaomlás a Kárpátokban.** Lotru községben, a Kárpátok délnyugati lejtőjén egy 850 tonnás sziklatömb zúdult le a mélybe, betemetve a Nagyszében—Olt vasútvonalat. A vasútvonalat csak kétnapi megfeszített munka után tudták ismét átadni a forgalomnak.

* **Találkozó.** Értesítjük a békéscsabai községi fiú felsőkereskedelmi iskolában 1932/33. évben végzett osztálytársainkat, hogy a pünkösdre megbeszélte érettségi találkozót a háború miatt 1948. évi pünkösdre halasztottuk el. Hunya Péter és Wingert Márton.

— **Ministeri leirat a tűzifa szállításának meggyorsítására.** A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter — mint ismeretes — ez év május 31-ig 50 százalékos, június 30-ig pedig 30 százalékos fuvardíjkezdvezményt engedélyezett a tűzifaszállítás megkönnyítése érdekében. Ennek fő célja, hogy a kitermelt fuvar eladása, illetve a szállítás lebonyolítása minél intenzívebben, a szükséghez képest még a fuvar díjkezdvezmény fennállása alatt megtörténjen. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a szállítás megfelelő lebonyolításának ellenőrzésére leiratban felhívást intézett valamennyi kereskedelmi és iparkamarához, valamint valamennyi vármegyei és városi fővármegyei első tisztviselőjéhez, hogy kísérik figyelemmel a tűzifakereskedők működését és azokról a kereskedőkről, akik a szállításban havi viszonylatban is a tavalyi mennyiségnek megfelelő arányban részt nem vesznek, kijelölésük visszavonására haladéktalanul tegyenek javaslatot.

— **Úszó repülőterek az Atlanti Óceánon.** A Pennsylvania Central Air Lines engedélyt kért a polgári légügyi hivataltól, hogy azonnal a háború befejezése után az Atlanti Óceánon úszó repülőtereket létesítsen. Ezek a repülőterek 1300 kilométernyi távolságra lesznek egymástól. Hajóúrtartalmuk 64.000 tonna, merüléssük 53 méter lesz. A társaság elnöke kijelentette, hogy mindegyik úszórepülőterén szállót építenek. Az összes tervek már elkészültek és a szükséges tőke rendelkezésre áll. Mihelyt a társaság megkapja az engedélyt és ismét elegendő acél áll majd rendelkezésre, azonnal hozzáfognak ennek a gigantikus tervnek a megvalósításához.

Augusztus 1-ig új magánépítkezéshez nem adnak anyagot

Budapest, május 17. A fontos középépítkezések olyan nagy mértékben veszik igénybe az építőanyagtermelést és az építkezés céljára rendelkezésre bocsátható munkaerőt, hogy a magánépítkezések anyaggal és munkaerővel való ellátása átmenetileg nem biztosítható. Ezért a m. kir. Ipari Anyaghivatal ez év augusztus hó 1-ig új magánépítkezésre vonatkozóan, kezdeti engedélyhez szükséges anyagfelhasználási igazolványt nem állít ki. (MTI)

Felrobbant a kazán, meghalt a gépész. Dióskál községben a téglagyár kazánja felrobbant. Breglovist Gyula gépész és felesége súlyosan összeégtek. Mindkettőjüket a keszthelyi kórházba vitték, ahol a férfi meghalt. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult.

Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.



Bajnoki táblázat május 13-án

I. osztály

1. Nv. MÁV	25	20	0	3	72	25	40
2. MSE	21	11	6	4	44	32	28
3. GyTE	23	12	4	7	58	31	28
4. GyAC	22	10	6	6	38	24	26
5. OMTK	22	12	1	9	43	40	25
6. T. Levente	21	11	2	8	54	38	24
7. KoTE	22	10	3	9	43	42	23
8. GyTK	21	8	5	8	40	57	21
9. B. Rokka	23	9	2	12	40	41	20
10. BISE	21	9	1	11	29	40	19
11. NSC	22	9	1	12	43	58	19
12. Sz. Turul	22	8	3	11	35	52	19
13. B. Hunyadi	23	7	2	14	25	49	16
14. CASS	visszalépett.						

Keleti csoport. II. osztály

1. NAC II.	19	16	1	2	114	19	33
2. N. Törekvés	18	13	1	4	97	26	27
3. Gyulai LE	18	11	3	4	54	45	25
4. N. MÁV II.	18	12	0	6	83	37	24
5. Nsz. Bocskay	18	9	2	7	49	46	20
6. Endrődi LE	19	8	4	7	43	44	20
7. B. Törekvés II.	18	8	2	8	42	49	18
8. GyTE II.	18	6	3	9	37	58	15
9. CsAK II.	18	5	1	12	45	71	11
10. Nsz. Levente	18	2	1	15	13	96	5
11. GyAC II.	bajnokságból kizárva.						

Nyugati csoport. II. osztály

1. CsAK	18	16	2	0	106	23	34
2. O. Levente	18	15	1	2	81	21	31
3. Nszénási L.	18	12	3	3	54	25	27
4. B. MÁV II.	18	11	3	4	67	28	25
5. Battonyai L.	20	9	2	9	47	43	20
6. AEGV	18	8	1	9	42	49	17
7. MTE II.	19	7	1	11	24	46	15
8. M. turi LE	18	6	1	11	24	53	13
9. B. Hunyadi II.	19	5	0	14	17	97	10
10. KoTE II.	18	3	0	15	17	52	6
11. Sz. Turul II.	visszalépett.						

Jólfőző

szakácsnőt
keresek. Cím a kiadóban.

Kiadó: Koppányi Gyula.

Véres korcsmai szurkálás történt Mezőmegyeren

Súlyos állapotban szállították a kórházba egy békéscsabai asztalossegédei

Vasárnap hajnalban súlyos sérülésekkel szállították a békéscsabai kórházba Hrabovszky György 33 éves békéscsabai, Sztraka-utca 31 szám alatti lakos asztalos- és kőművessegédei. A több sebből vérző embert Mezőmegyerről hozták be a kórházba, ahol azonnal kezelés alá vették.

Mint megállapították, Hrabovszky György szombaton este Mezőmegyeren tartózkodott, ahol elment az egyik vendéglőbe. A vendéglőben összeszólalkozás után verekedésre

került a sor s Hrabovszky Györgyöt több késszúrás érte.

Az ügyben a csendőrök indították meg a nyomozást, akik jelenleg is Mezőmegyeren vannak, hogy fényt derítsenek a véres korcsmai verekedés hátterére.

Vasárnap vizsgálóbíró szállt ki Hrabovszky Györgyhoz, hogy kihallgassa.

Hrabovszky György állapota igen súlyos, de remény van rá, hogy a gondos kórházi kezelés megmenti életét.

S P O R T

Magyarország — Svájc 3:1 (3:1)

Gent — Vezető: Bauwens

Góllövők: Monnard, Bodola, Zsengellér, Bodola

A magyar csapat a következő összeállításban játszott: Tóth Gy. — Szűcs, Szalai — Sárosi III., Olajkár II., Perényi — Kincses, Marosvári, Zsengellér, Bodola, Tóth III.

Az első negyedórán Svájc támadott többet s Monnard révén a vezetést is megszerezte. Utána a ma-

gyar csapat került fölénybe. Bodola, Zsengellér és Bodola újabb góljával a magyar tizenegy megfordította az eredményt.

Szünet után lanyhult az iram. Mindkét kapu előtt adódott gólhelyzet, de a védelmek szilárdan álltak lábukon.

NAC — CsAK 6:0 (3:0)

Barátságos — Nagyvárad — Vezető: Vay

NAC: Vécsey — Molnár, Vas — Szegedi, Juhász, Deményi — Kovács II., Incze II., Sárvári, Barna, Onódy.

CsAK: Veres — Hartl, Uhrin I. — Kokavecz, Békészky, Marik — Simon, Uhrin II., Durst, Perza, Salamon.

Orkányszerű szélben a CsAK kezd szél ellen. Az első percekben a NAC mindjárt felnyomul. A CsAK-védelem sokáig állja az iramot s a csapat sor is vezet szép támadásokat, különösen jobbszárnya révén. Az első gólt Juhász lövi a 20-ik percben. Bombáját Veress kiöklözi, de a gólvonalon belülről. (1:0.) A csabai csapatot nem tőri le a gól. Simon remek dolgokat csinál Uhrin II.-vel a jobbszélben, a befejezés azonban nem sikerül. A NAC második gólját Onódi lövi szép elfutás után. Kevéssel később Sárvári eredményes. Húsz méterről leadott kapáslövése a bal felső sarokban köt ki. (3:0.)

Fordulás után a NAC annak ellenére, hogy szélel szemben játszik, még jobb. A CsAK összekötői leállanak s emiatt óriási munka hárul a védelemre. Sárvári a negyedik gól szerzője, aztán Békészky rug öngólt.

majd Barna állítja be a végeredményt.

A CsAK

különösen az első félidőben méltó ellenfélnek bizonyult. Szünet után már nagyobb volt a NAC fölénye. Ebben a két csabai összekötő a ludas.

A csabai csapatban Veress ismét nagyszerűen látta el feladatát. Parádés védekeket is látunk tőle. A védelemben mindenkit dicséret illet lelkes, odaadó játékaért. A fedezetsorban Kokavecz volt a legjobb. Szépen fejlődik ez a nagytechnikájú észjátékos. Remek labdákkal tömte a jobbszárnyat. Elöl Simon klasszisa csillogott. Míg Uhrin II. birta az iramot, nagyszerű dolgokat láthattunk a jobbszárnytól. Uhrin II. is igen jól játszott az első félidőben. A másik három csatár gyengébben mozgott. Még Perza mutatott néha valamit. Durst és Salamon nem elégitett ki.

A NAC-ban mindenki remek. A fedezetsor különösen tetszett. Az ötösfogat lelke, lendítő kereke a nagyszerű formában lévő Sárvári, de a többiek is klasszis-játékosok. Vay mintaszerűen vezetett.

Balszerencsés mérkőzésen pontot adott le a MÁV

B. MÁV — MAK 4:4 (4:1)

NB III. bajnoki — Makó

A MÁV ezzel a csapattal lépett pályára: Hodroga — Laczó, Kiszely — Zahorán, Kozma, Soós — Urda,

Kincses, Szabó, Szilasi, Sipos. Zuhogó záporban kezdenek a csapatok. A csabai együttes pár perces

tapogatódzás után nyomasztó fölénybe kerül s az első félidőben ur a pályán. Szabó két gólját, Kincses gólja és egy öngól révén négy gólt szerez a csabai csapat s erre a hazai együttes csak egy góllal tud válaszolni.

Fordulás után a sorozatos bírói tévedések kedvét szedik a MÁV-nak. A rendes játékidő így is 4:3-as csabai győzelmet hoz, de érthetetlenül 49 percig tart a játék és a MAK a 49-ik percben kiegyenlít.

A MÁV

győzelmet érdemelt volna. Ezt ki is harcolta. Nem a csapat hibája, hogy a második félidő 49 percig tartott. A csapatban főként Hodroga, Soós, Urda és Szilasi volt jó, de a többiek is megfeleltek. Szabót eredményessége dicséri.

Gyeage játékvezetés.

NSC — Rokka 1:0 (0:0)

I. o. bajnoki. Vezető: Szamosvölgyi

A Rokka semmivel sem volt rosszabb ellenfelénél, mert a kihagyott gólhelyzetek alapján győznie kellett volna, azonban a csatárok a góllövő cipőket idehaza hagyták.

Gyulai Levente — CsAK II. 3:1 (1:0)

II. oszt. bajnoki. Vezető: Krauszpé

A CsAK 10 emberrel játszott, de így is kemény ellenfélnek bizonyult.

Nagyszalontai Bocskay — B. Törekvés II. 4:3 (3:1)

II. oszt. bajnoki. Vezető: Högve

Balszerencsével veszített a Törekvés II.

B. MÁV II. — AEGV 2:2 (1:1)

II. o. bajnoki. Vezető: Körömdi

Az AEGV a második félidőben mutatott játék alapján győzelmet érdemelt volna. Góllövők: Kliment 11-esből, Adami, Bartyik 2 (az egyik 11-esből).

Csabai Lev. — Gyulai Lev. 5:0 (2:0)

Levente bajnoki. Vezető: Farkas

Lépésben nyert a Csabai Levente. Kis szerencsével kétszámjegyű is lehetett volna az eredmény. Góllövők: Gurzó (3), Röszyer, Nagy.

Martincsek-cég — Körösvidek 1:0 (0:0)

Barátságos. Vezető: Sztóján

Az első félidőben kiegyenlített játék folyt a pályán. A Körösvidek egy 11-est és több biztosnak látszó gólhelyzetet kihagyott.

Szünet után a szücsök fölénybe kerültek. A Körösvidek jól működő védeime azonban remekül látta el nehéz feladatát. A mérkőzés egyetlen gólja Gyumbjer váratlan lövéséből eredt.

Sztóján nagyszerűen vezetett.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vessz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj a feladások készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékos ellenében válaszolunk. Jelzés levelek leadásukat a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegzővel fizetendő.**

Egyszobás lakás kiadó. Deák-utca 11. Rollós, fehér mély gyermekkosci eladó, vagy kerékpárért cserélhető. V. Kassai utca 3.

Apponyi-gerendáson 1175 tanyaszám alatt 5 kishoid föld eladó. Bővebbet ugyanott.

3 méter-es meayasszonyi fátyol eladó. Balassa-utca 7.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.

Felelős nyomdavezető: Svecz Endre